

朋友，今夜要聊聊天嗎？

一聲鳥鳴刺破寂靜的清晨，昨夜的月色猶在，只見東邊的雲彩微微地透出一點朝氣，我帶著一絲疲倦起身，似乎昨夜的歡笑仍迴旋在空氣中，我一如往常地收拾背包整理衣著，看了看時鐘，時間拖拉著我趕緊出發。

我搭上早班的公車準備前往市區，車上零零星星只有幾個叔叔阿姨阿公阿嬤，他們用族語聊著天，我雖然聽不懂，但卻能感受到他們未熄的熱情。老舊的公車搖搖晃晃，有時上車會遇到椅子損壞或是遺留的垃圾，經過山間小徑車身總會被樹枝刮過幾道傷痕，不知不覺在歡笑中就多了幾道疤痕。不時公車就會停靠路邊，載上各種不同的人，晃著晃著就到終點，公車轉運站。

我下了車準備前往學校，也許是轉運站的關係，亦或著是尖峰時刻的原因，多台公車忙來忙去一不小心可能就撞上了呢！我步行到學校準備去社團預定的時間開會，不過可想而知大概沒幾的人到了吧！經過一段時間的等待，終於人多了些，可以開始會議了，也許是快到下學期的關係，最近的開會次數多得快無法負荷，然而開會時總會發生一些引人發笑的小趣事，就譬如說主席不小心大舌頭，又或者是搞不清楚狀況的人突然來個無關的發言，總是帶給大家歡笑，但不時也有意見不合發生爭吵，造成彼此受傷的事，這些小事有時也會發生在公車上，這些回憶總會靜靜地存留在空氣之中。

開完會就是準備練習的時間了，人也逐漸變多，聲音也更加吵雜，好似公車滿是乘客的景況。每個人講著話，有的似甜蜜的糖蜜聽了如含飴，但有的像鋒利的刀劍聽了如處刑，某些人口無遮攔，什麼事都說也不管身旁有沒有人，不時在公車上也能體會到這種感受呢。

經過一天的開會與練習，我拖著一身的疲憊走到轉運站，這個時段已經沒什麼車了，我搭上晚班的公車，乘客零零星星的散落在座位上，眼神都帶著一絲的疲憊，公車漸漸駛出車站，熱鬧的城市夜色映照著車廂的寧靜，從城鎮的中心逐漸駛離，車上的乘客也不斷地減少，就這樣穿越在寂靜的月夜中，不時總會感受到寂寞的氛圍飄散在車廂，就這樣遙遙晃晃地到站了，伴隨著公車引擎聲逐漸遠去，我也回到家了。

好不容易到了家，終於可以和家人一同吃飯了，自從上了高中就不常待在家，所以我很珍惜每次與家人相處的時間，尤其是吃飯，在生活中遇到的任何事，在此時都得以安慰，吃完飯後能夠舒舒服服的洗澡，是一件很美好的事，能夠洗去一天的疲累放鬆心情，把一整天所做的事好好的統整檢討，此時的公車也許也在做類似的事，司機會為了明天的旅程而幫公車加油，打掃車廂的整潔，或是把公車洗一洗，讓它明天能夠繼續載客，繼續行走它的旅途。

我彷彿就像是這輛連結城鄉的公車，不斷行走在路途之中，一直不斷地載著各種歡笑、各種悲傷、各種爭吵、各種傷痕，默默地運行在人們中間，也許沒有人發現，也許沒有人關心，或許只是生活中小小的一部分，似乎失去或消失也沒有感覺，但卻是永遠存在著，無論載過誰、遇見誰，亦或者走過什麼路、受過什麼傷痕，這些都永遠飄盪在我車廂的空氣之中、扶手上，吸附在輪胎上、刻印在車身上，是永遠不會消逝的，直到碎裂的那一刻，都存在於無形之中，我帶著這一切穿梭在人群之間，雖然有時受到傷害，有時畫出一道疤痕，但這並不會阻擋我的腳步，直到我再也動不了的那一刻，我依然是連結人群的那輛公車。

在寂靜的夜晚，睡覺前我會與我的家人們分享今日的趣事，討論明天的行程，但不可少的，是與朋友分享生活中的點點滴滴，也許和朋友聊天是一件平

凡無比的事，但卻是不可或缺的一件事，我的朋友少，所以我珍惜我的每一位朋友，他們是在車廂中撿起垃圾的那位乘客，他們是帶給車廂歡笑的那位乘客，他們是把窗戶擦乾淨的那位乘客，甚至他們是那位指引前路的司機，他們是公車上不可或缺的乘客，與朋友歡笑就像在為公車加油，與朋友流淚就像在為公車沖洗髒汙，與朋友的談話，是推動公車的一股力量，是我所背負的珍寶。

朋友，今夜要聊聊天嗎？我雖然只是台破舊的公車，但我能告訴你我生命的一切。